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Αθήνα, 01.04.2026 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς: Τον Υπουργό Υγείας κ. Γεωργιάδη Άδωνη-Σπυρίδων 
 
ΘΕΜΑ: Πενταετής αδράνεια στη λειτουργία της ΜΕΘ του Γενικού Νοσοκομείου 
Ξάνθης παρά τις έγκαιρες κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις 
 
 
Κύριε Υπουργέ,  
 
Η Μονάδα Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ) του Γενικού Νοσοκομείου Ξάνθης 

παραμένει εκτός λειτουργίας από τον Ιούνιο του 2021, παρά το γεγονός ότι διαθέτει 

τον αναγκαίο εξοπλισμό. 

Το ζήτημα δεν είναι νέο. Αντιθέτως, έχει αναδειχθεί επανειλημμένα μέσω 

κοινοβουλευτικών μου παρεμβάσεων.  

Ήδη από την 20ή Απριλίου 2021, με την υπ’ αριθ. 6164 ερώτησή μου, είχα ζητήσει 

«Μόνιμη λύση για τη ΜΕΘ του Γ.Ν. Ξάνθης και επαρκή στελέχωσή του», 

επισημαίνοντας την ανάγκη άμεσης ενίσχυσης του νοσοκομείου με εξειδικευμένο 

προσωπικό.  

Συνέχισα μέχρι σήμερα τις παρεμβάσεις με καταθέσεις Ερωτήσεων και Αναφορών 

προς το Υπουργείο Υγείας, επισημαίνοντας τη συνεχιζόμενη υποστελέχωση και την 

αδυναμία προσέλκυσης εντατικολόγων, αλλά δυστυχώς «φωνή βοώντος εν τη 

ερήμω». Η Ξάνθη παραμένει ο μοναδικός νομός της Περιφέρειας Ανατολικής 

Μακεδονίας και Θράκης χωρίς λειτουργική ΜΕΘ, γεγονός που συνιστά σοβαρή 

υγειονομική ανισότητα. Η παρατεταμένη αυτή αδράνεια έχει ως αποτέλεσμα 

περίπου 111.000 κάτοικοι της Π.Ε. Ξάνθης να στερούνται άμεσης πρόσβασης σε 

κρίσιμες υπηρεσίες υγείας, με συνέπεια τη διακομιδή ασθενών σε νοσοκομεία 

άλλων πόλεων (Καβάλα, Δράμα, Κομοτηνή, Αλεξανδρούπολη, Θεσσαλονίκη), ακόμη 

και για επείγοντα περιστατικά. 

Είναι σαφές ότι οι αρχικές απαντήσεις του Υπουργείου το 2021 δεν οδήγησαν σε 

βιώσιμη λύση, ενώ το πρόβλημα παραμένει μέχρι σήμερα άλυτο. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο, παρά τις δεσμεύσεις που δόθηκαν στην απάντηση της υπ’ 

αριθ. 6164/20.04.2021 ερώτησής μου, δεν εξασφαλίστηκε η βιώσιμη 

λειτουργία της ΜΕΘ του Νοσοκομείου Ξάνθης;  
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2. Ποια συγκεκριμένα μέτρα υλοποιήθηκαν από το 2021 έως σήμερα για τη 

στελέχωση της ΜΕΘ και ποια ήταν τα αποτελέσματά τους;  

3. Γιατί απέτυχαν οι μέχρι σήμερα προκηρύξεις θέσεων εντατικολόγων;  

4. Ποια άμεσα και στοχευμένα κίνητρα προτίθεται να θεσπίσει το Υπουργείο 

για την προσέλκυση ιατρικού προσωπικού στην Ξάνθη;  

5. Υπάρχει συγκεκριμένο και δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα για την 

επαναλειτουργία της ΜΕΘ;  

 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Μπουρχάν Μπαράν 

 

 
                                                   

 
 




